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DNI ASPIRANT ___________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONCURS OPOSICIÓ LLIURE 
PER A LA SELECCIÓ DE QUATRE PLACES 

D’AGENT DE LA POLICIA LOCAL 
 
 
 
 
 

1r Exercici 

PROVA TEÒRICA I CULTURA GENERAL 

MODEL A 
 
 
 
 
 
 
 

Sant Vicenç de Castellet, 23 de gener de 2023 
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1r. Exercici.  Prova teòrica i Cultura general 

Consisteix en contestar, en un període màxim d'una hora, un qüestionari de preguntes tipus test, 

que seran proposades pel tribunal, i que versaran sobre els temes que formen part de l’annex 2 

d’aquestes bases i sobre temes relatius a cultura general i coneixements sobre el Municipi, l’actualitat 

política, social i cultural. 

El primer exercici es qualificarà de 0 a 10 punts, resultant eliminades aquelles persones aspirants 

que no assoleixin una puntuació mínima de 5 punts. 

Les preguntes contestades vàlidament comptaran 0,20 punts, les contestades erròniament 
descomptaran 0,05 punts i les no contestades descomptaran 0,025 punts. 

 

 
 
1. D’acord amb l’article 137 de la Constitució espanyola, l’Estat s’organitza territorialment: 
 

a) En barris, en municipis, en comarques i en les Comunitats Autònomes que es constitueixin. 
b) En comarques, en províncies i en les Comunitats Autònomes que es constitueixin. 
c) En municipis, en comarques i en les Comunitats Autònomes que es constitueixin.  
d) En municipis, en províncies i en les Comunitats Autònomes que es constitueixin. 

 
2. Formen part del dret derivat de la Unió Europea: 

 
a) Els reglaments, les directives i les decisions. 
b) Els Tractats. 
c) Les recomanacions i els dictàmens. 
d) Són correctes a) i c) 

 
3. Quina de les següents afirmacions és correcta? 
 

a) L’article 149.1.29 de la Constitució espanyola estableix que les Comunitats Autònomes tenen 
competència exclusiva sobre la seguretat pública. 
b) L’autorització de noves modalitats de joc i apostes d’àmbit estatal, o bé la modificació de les 
existents, requereix la deliberació del Consell d’Estat i l’informe previ del Consell de Garanties 
Estatutàries. 
c) Correspon a la Generalitat de Catalunya la competència exclusiva en matèria de protecció civil. 
d) D’acord amb l’article 164 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya correspon a la Generalitat, en 
matèria de seguretat pública, d’acord amb el que disposa la legislació estatal el control i la 
vigilància dels aeroports. 

 
4. Segons s’estableix en l’article 17 de la Constitució espanyola, tota persona detinguda ha de 
ser informada: 
 

a) Immediatament i de manera comprensible de les raons de la detenció, i no pot ser obligada a 
declarar. 

b) En 24 hores, de manera comprensible dels seus drets i raons de la detenció, i no pot ser obligada 
a declarar. 

c) Que passarà a presència judicial en les primeres 72 hores, i no pot ser obligada a declarar. 
d) Immediatament i de manera comprensible dels seus drets i raons de la detenció, i no pot ser 

obligada a declarar. 
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5. Quina durada pot tenir la detenció d’una persona? 
 

a) Un màxim de 48 hores. 
b) La durada de la detenció dependrà del delicte comès. 
c) Un mínim de 24 hores i un màxim de 72 hores. 
d) El mínim imprescindible i com a màxim 72 hores. 

 
6. Quin dels següents drets no és un dret fonamental segons la Constitució Espanyola: 
 

a) Dret al treball. 
b) Dret de petició. 
c) Dret d’associació. 
d) Dret de lliure sindicació. 

 
7. La inviolabilitat del domicili és un dret que està recollit a l’article: 
 

a) 10 de la Constitució Espanyola. 
b) 15 de la Constitució Espanyola. 
c) 18 de la Constitució Espanyola. 
d) Cap de les respostes anteriors és correcta. 

 
8. L’actual Estatut d’Autonomia de Catalunya ve regulat per: 
 

a) Llei Orgànica 6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya 
b) Reial Decret Llei 6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya 
c) Decret Legislatiu 6/2015, de 19 de juliol, de reforma de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya 
d) Cap de les respostes és correcta 

 
9. Quin article de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya regula les competències de la Generalitat 
en matèria de seguretat pública? 
 

a) 160. 
b) 164. 
c) 170. 
d) 174. 

 
10. L’article 3 de la Llei 4/2003, de 7 d’abril, d’ordenació del sistema de seguretat pública de 
Catalunya, estableix que el sistema de seguretat és integrat per: 
 

a) Només les autoritats de seguretat i els cossos policials. 
b) Les autoritats de seguretat, els cossos policials i altres serveis, públics i privats, de seguretat i 

els òrgans de coordinació i participació en matèria de seguretat. 
c) Les autoritats de seguretat i la Comissió de seguiment. 
d) Les autoritats de seguretat, la Comissió de seguiment i la Junta de Govern de l’Estat. 
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11. La Comissió de Policia de Catalunya: 
 

a) És l’òrgan col·legiat decisori de la normativa de seguretat a Catalunya. 
b) És l’òrgan col·legiat consultiu superior en matèria de coordinació entre Mossos d’Esquadra i les 

policies locals. 
c) És una Comissió paritària amb competències exclusives en matèria de seguretat viària. 
d) És una Comissió amb competències estadístiques relatives a la seguretat viària i de les persones 

 
12. El Codi d’Ètica de la Policia de Catalunya exposa: 
 

a) Drets, deures i compromisos que ha d’assumir la policia davant de la ciutadania. 
b) L’autonomia d’actuació de les policies. 
c) Són correctes les respostes a) i b). 
d) Cap de les respostes anteriors és correcta. 

 
13. D’acord amb l’article 5 de la Llei 4/2003, d’ordenació del sistema de seguretat pública de 
Catalunya, els cossos policials de Catalunya estan formats per: 
 

a) Mossos d’esquadra, policia nacional i policies locals. 
b) La policia de la Generalitat—mossos d’esquadra i les policies dels ajuntaments. 
c) Mossos d’esquadra, guàrdia civil i policia nacional. 
d) Mossos d’esquadra, policia local i seguretat privada. 

 
14. D’acord amb l’article 2 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les Policies Locals, les policies 
locals són: 
 
      a) Un cos al servei de l’alcalde, que depenen de la Generalitat de Catalunya. 
      b) Instituts armats de naturalesa civil amb estructura i organització jerarquitzada. 
      c) Un cos administratiu, amb les úniques funcions de sancionar les infraccions de trànsit. 
      d) Instituts dependents de l’Estat, amb seu a cada municipi. 
 
15. La policia local de cada municipi: 
 

      a) S’integrarà en un Cos únic, sense perjudici de l’organització interna que s’adopti per Reglament. 
      b) S’integrarà en un Cos únic, que no podrà tenir organització interna. 
      c) S’integrarà sempre en tres cossos: seguretat pública, atenció ciutadana i trànsit. 
      d) S’integrarà sempre en tres cossos: seguretat pública, atestats i atenció a la violència de gènere. 
 
16. Corresponen a les policies locals, en llur àmbit d'actuació, les funcions següents: 
 

a) Instruir atestats per accidents de circulació esdevinguts dins el nucli urbà, en el qual cas han de 
comunicar les actuacions dutes a terme a les forces o els cossos de seguretat competents. 

b) Protegir les autoritats de les corporacions locals i vigilar i custodiar els edificis, les instal·lacions 
i les dependències d'aquestes corporacions. 

c) Exercir de policia judicial, d'acord amb l'article 12 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les 
policies locals i amb la normativa vigent. 

d) Totes les respostes són correctes. 
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17. D’acord amb l’article 52 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals quina 
d’aquestes sancions és imposable per la comissió d’una falta disciplinària greu: 
 

a) El trasllat a un altre lloc de treball. 
b) La suspensió de funcions, per més de quinze dies i menys d’un any, amb pèrdua de les 

retribucions.  
c) La suspensió de funcions, per més d’un any i menys de sis, amb pèrdua de les retribucions.  
d) Les respostes a) i b) són correctes. 

 
18. D’acord amb l’article 24 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals, els cossos 
de la Policia Local s’estructuren en les escales i les categories següents: 
 

a) Escala superior, que comprèn les categories de superintendent, d’intendent major i 
d’intendent. Escala executiva, que comprèn la categoria d’inspector. Escala intermèdia, que 
comprèn les categories de sots-inspector i de sergent. Escala bàsica, que comprèn les 
categories de caporal i agent. 

b) Escala superior, que comprèn les categories de superintendent, d’intendent major i 
d’intendent. Escala executiva, que comprèn les categories d’inspector i sots-inspector. Escala 
intermèdia, que comprèn la categoria de sergent. Escala bàsica, que comprèn les categories de 
caporal i agent. 

c) Escala superior, que comprèn les categories de superintendent, d’intendent major i 
d’intendent. Escala executiva, que comprèn la categoria de sots-inspector. Escala intermèdia 
que comprèn la categoria de sergent. Escala bàsica, que comprèn les categories de caporal i 
agent. 

d) Escala superior, que comprèn les categories de superintendent, d’intendent major i 
d’intendent. Escala executiva, que comprèn la categoria d’inspector. Escala intermèdia, que 
comprèn les categories d’oficial, sots-inspector i de sergent. Escala bàsica, que comprèn les 
categories de caporal i agent. 

 
19. D’acord amb la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals de Catalunya, estableix 
que el comandament superior de la policia local correspon: 
 

a) Al cap de la policia, que ha de ser com a mínim de l’escala executiva. 
b) A l’alcalde/ssa. 
c) Al regidor/a de governació. 
d) Al comandament de més alta graduació. 

 
20. La Junta Local de seguretat està integrada per: 
 

a)   L’alcalde/alcaldessa i els agents de la Policia Local 
b)   L’alcalde/alcaldessa, que la presideix, la Diputació de Barcelona i Mossos d’Esquadra 
c)   El Comissari de Mossos, que la presideix, i els regidors de l’Ajuntament 
d)   L’alcalde/alcaldessa i els vocals 

 
21. Quin polític liderà la Liga Regionalista? 
 

a) Francesc Macià 
b) Lluis Companys 
c) Enric Prat de la Riba 
d) Josep Tarradellas 
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22. L’ens local bàsic de l’organització territorial de l’estat és: 
 

a) La comarca. 
b) El municipi. 
c) La Vegueria. 
d) Els barris. 

 
23. El terme municipal de Sant Vicenç de Castellet té una superfície de: 
 

a) 12,51 km2 
b) 25,18 km2 
c) 17,13 km2 
d) 21,84 km2 

 
24. Quants regidors i regidores formen part del Ple de l’Ajuntament de Sant Vicenç de 
Castellet? 
 

a) 9. 
b) 11. 
c) 13. 
d) 17. 

 
25. Formen part del patrimoni històric de Sant Vicenç de Castellet: 
 
       a) La torre de Castellet i la torre del Breny. 
       b) Vallhonesta i la torre del Breny. 
       c)  Vallhonesta i Castellet. 
       d)  Vallhonesta i el poblat ibèric del Cogulló. 
 
26. Quan va començar la Guerra Civil Espanyola? 
 

a) 1936. 
b) 1937. 
c) 1938. 
d) 1939. 

 
27. El nombre romà CDVLII és en el sistema decimal: 
 
       a)   447 
       b)   442 
       c)   457 
       d)   Aquest no és un número romà vàlid 
 
28. L’actual Conseller d’Interior de la Generalitat de Catalunya és el Sr.: 
 
       a)   Miquel Buch 
       b)   Joaquim Forn 
       c)   Joan Ignasi Elena 
       d)   Miquel Sàmper 
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29. La seu de les Nacions Unides està situada a la ciutat de: 
 
       a)   Washington. 
       b)   New York. 
       c)   Chicago. 
       d)   Detroit. 
 
30. Quin meridià passa per Greenwich? 
 

a) El 0. 
b) El 90. 
c) El 180. 
d) El 360. 

 
31. Un alumne obté, a final de curs, les següents qualificacions: un 6, dos 6.5, un 9 i tres 7. 
Quina és la seva nota mitjana? 
 

a) 6,5 
b) 7 
c) 7,2 
d) 8 

 
32. El resultat de 53 és: 
 

a) 125 
b) 75 
c) 15 
d) 225 

 
33. Quin grup sanguini és el denominat universal? 
 

a) A 
b) O 
c) B 
d) AB 

 
34. A quina d’aquestes ciutats es troba el museu Guggenheim? 
 

a) Sevilla. 
b) Madrid. 
c) Bilbao. 
d) San Sebastian. 

 
35. Quina és la capital de Letònia? 
 

a) Budapest. 
b) Tallin. 
c) Riga. 
d) Vaduz. 

 



P
la

ç
a
 d

e
 l
’A

ju
n
ta

m
e

n
t,

 1
0
 -

 0
8
2
9
5
 S

a
n
t 

V
ic

e
n
ç
 d

e
 C

a
s
te

lle
t.

 T
e

l.
 9

3
6
9
3
0
6
1
1
 -

 F
a

x
 9

3
6
9
3
0
6
1
0
 -

 w
w

w
.s

v
c
.c

a
t 

- 
s
v
c
a
s
te

lle
t@

s
v
c
.c

a
t 

  

 

 

C
T

D
0
0
1
-1

 

36. Qui va descobrir la Penicil·lina? 
 

a) Santiago Ramon i Cajal. 
b) Severo Ochoa. 
c) Marie Curie. 
d) Alexander Fleming. 

 
37. Qui és l’actual Ministre d’Interior espanyol? 
 

a) Fernando Grande-Marlaska. 
b) Miquel Iceta. 
c) Jorge Fernández. 
d) Juan Ignacio Zoido. 

 
38. Quin és el símbol químic del Ferro? 
 

a) Hi. 
b) H. 
c) Fr. 
d) Fe. 

 
39. El President de la República francesa és: 
 

a) Françoise Hollande. 
b) Nicolas Sarkozy. 
c) Emmanuel Macron. 
d) Jacques Chirac. 

 
40. Quina és la moneda oficial de Croàcia? 
 

a) Euro. 
b) Kuna. 
c) Lira. 
d) Lek. 

 
41. El número de telèfon de marcació abreujada per a l’atenció a les dones víctimes de 
maltractament per violència de gènere és? 
 

a) El 092. 
b) El 016. 
c) El 112. 
d) El 080. 

 
42. Resolgui la següent operació matemàtica: 4-2X3+6/2 
 

a) 12. 
b) 6. 
c) 9. 
d) 1. 
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43. Qui és l’actual síndic/a de Greuges de Catalunya? 
 

a) Rafael Ribó i Massó. 
b) Jaume Saura i Estapà. 
c) Esther Giménez-Salinas i Colomer. 
d) Laura Díez i Bueso. 

 
44. En quin any va arribar l’home a la lluna? 
 

a) El 1956. 
b) El 1969. 
c) El 1965. 
d) El 1971. 

 
45. Quin riu passa per Sant Vicenç de Castellet? 
 

a) El Cardener. 
b) La riera Gavarresa. 
c) La riera de Calders. 
d) El Llobregat. 

 
46. Quin va escriure la tragèdia “Romeu i Julieta”? 
 

a) William Shakespeare. 
b) Àngel Guimerà. 
c) Fernando De Rojas. 
d) Serafí Pitarra. 

 
47. Com es diu l’actual Papa de Roma? 
 
       a)  Benet XVI. 
       b)  Joan Pau I. 
       c)  Francesc. 
       d)  Joan Pau II. 
 
48. Una hectàrea equival a: 
 
       a)  100.000 m2. 
       b)  10.000 m2. 
       c)  1.000 m2. 
       d)  100 m2. 
 
49. L’11 de setembre de quin any van atemptar contra les torres bessones de New York? 
  
       a)  1998 
       b)  1999 
       c)  2001 
       d)  2002 
 
 



P
la

ç
a
 d

e
 l
’A

ju
n
ta

m
e

n
t,

 1
0
 -

 0
8
2
9
5
 S

a
n
t 

V
ic

e
n
ç
 d

e
 C

a
s
te

lle
t.

 T
e

l.
 9

3
6
9
3
0
6
1
1
 -

 F
a

x
 9

3
6
9
3
0
6
1
0
 -

 w
w

w
.s

v
c
.c

a
t 

- 
s
v
c
a
s
te

lle
t@

s
v
c
.c

a
t 

  

 

 

C
T

D
0
0
1
-1

 

50. Quan triga el planeta Terra a fer una volta sobre el seu eix? 
 
       a)  Un dia. 
       b)  Una setmana. 
       c)  12 hores. 
       d)  Un solstici. 
 
 
PREGUNTES DE RESERVA 
 
 
1. Quin és el continent més poblat? 
 
       a)  Amèrica. 
       b)  Àfrica. 
       c)  Europa. 
       d)  Àsia. 
 
2. La capital del Japó és: 
 

a) Tòquio. 
b) Pequin. 
c) Kyoto. 
d) Osaka. 

 
3. L’energia renovable obtinguda del Vent es denomina: 
 

a) Eòlica. 
b) Cinètica. 
c) Ventosa. 
d) Geotèrmica. 

 
4. Qui és l’autora del llibre “La plaça del Diamant”? 
 
       a)  Maria Aurèlia Campmany. 
       b)  Montserrat Roig. 
       c)  Mercè Rodoreda. 
       d)  Lola Anglada. 
 
5. Quin és el riu més llarg d’Europa? 
 
       a)  Tàmesis. 
       b)  Sena. 
       c)  Volga. 
       d)  Ebre. 
 


